

# 国办通知确保供应稳定粮食市场

## 要求确保城镇低收入居民生活水平不降,坚决打击囤积居奇行为

国务院办公厅近日发出关于做好粮油供应工作稳定粮食市场的通知,指出我国粮食生产实现连续3年丰收,今年粮油供求总量平衡,库存充裕。近一个时期,受国际市场、国内流通等多方面因素影响,部分地区粮油副食品价格出现一定程度上涨,引起社会各方面的广泛关注。对这次粮价上涨,既要看到这是近两年连续下降后的合理回升,有利于保护农民生产积极性和增加农民收入;又要防止价格过度波动影响城市低收入困难群体的生活和社会稳定。要求各地区、各有关部门要明确责任,密切配合,采取有效措施,

切实做好粮油供应和市场稳定工作。

### 加强市场监管 保证粮食供应

通知强调,要加强市场监管,密切关注粮油市场供求和价格的变化,及时准确地反映粮油肉蛋奶等重要食品的购销、库存和价格动态,科学分析和判断价格变化趋势。发现趋势性和苗头性的问题,适时采取措施。

通知要求,要把握好调控目标,统筹策划,合理安排国有粮食存储布局,及时调整粮食调拨、运输数量。根据市场需求情况,把握好国家存储粮

食公开竞价销售的节奏,既要做到保证供应,又使粮价在合理水平上保持基本稳定。

### 高等院校所需粮食 实行定点直供

通知指出,要保证粮油供应,主销区粮食库存要满足一定时期的销售需求,有序组织企业到产区采购,合理增加粮食品种和成品粮的储备,保证随时能投放市场。大中城市要适当增加成品粮加工数量,特别要安排好高等院校、厂矿企业和城镇低收入群体的粮油及副食品供应,对高等院校所需粮油副食品实行定点直供,以减少

中间环节,降低采购成本。

通知要求,要组织好粮食调运,铁路、交通部门要加强调度,优先保证粮油运输。各销区省、市粮食主管部门要加强组织协调,做好粮食产销协作工作,配合产区粮食主管部门加强与铁路运输企业的衔接。

### 落实困难补助政策 落实粮食省长负责制

通知强调,要落实困难补助政策,确保城镇低收入居民的生活水平不下降。要关心和支持高等院校,做好学生食堂饭菜价格稳定工作,落实好家庭贫困学生的生活补助。

通知要求,要加强市场监管,督促各类粮食经营企业保持必要的库存,补充市场粮源。加大对城镇大型粮油批发市场、超市和农副产品市场的巡查,坚决打击囤积居奇、哄抬价格、假冒伪劣等违法行为,维护正常的市场流通秩序。切实加强食品安全监管,确保广大人民群众饮食安全。

通知最后强调,各地区要高度重视粮食调控工作,认真落实粮食省长负责制。要切实抓好发展粮食生产、搞好总量平衡、落实地方储备、保证市场供应、维护市场秩序的各项工

作,确保社会稳定。  
据新华社北京12月13日电

### 【头条纵深】

## 理性看待 粮价上涨

最近一段时间,国内一些地方粮价出现小幅上涨,引起舆论关注。那么,究竟该如何看待这次粮价上涨?

客观地看,首先,此番粮价上涨幅度不大,11月份同比涨幅为4.7%。这样的涨幅,不会对粮食市场和群众生活造成明显影响。其次,这次粮价上涨是在近两年我国粮价回落后的恢复性上涨。国家统计局数据显示,2005年4月份,我国粮食价格同比下降1.7%,6月份下降1.1%,10月份下降0.8%。谷贱伤农,粮价适度恢复性地上涨,于国于民都不是件坏事,关键是要让粮价上涨的实惠真正落到农民手中。

再者,这次粮价上涨有国际市场背景。11月22日,美国现货市场硬质小麦、玉米和大豆的平均价格,分别比9月份上涨6.2%、36.7%和25.4%。在经济全球化和我国已融入世界贸易体系的情况下,国际粮食市场波动,多少会波及我国粮食市场。  
新华社记者 刘铮

# 南京今年不再上调重要民生价格

南京市物价局有关负责人告诉记者,今年将不会再出台重要的民生性价格调整措施。除了已经开过价格听证会,尚未最后出台决策的项目,还有一些价格项目在近期内将保持稳定或下调。一年以来,物价部门收到了很多部门及企业递送过来的“涨价申请”,例如,光是公园景点请求涨价被“打回”的就有好几个。

快报记者 郑春平

排队等候调价项目	自来水价格	有线电视收视费
	水价听证会已于今年8月份召开。按照南京自来水公司申请的调价方案,南京民用自来水将在5年内逐步调整为3.25元/立方米。20名听证代表中只有两名代表明确反对涨价,18名代表都同意涨价。目前,水价调整分步实施方案已经报市政府和省物价局,批准后才能实施。	数字电视维护费听证会已于11月27日召开。南京广电网络公司就有线数字电视收视维护费标准向物价局提出了定价申请,具体内容:家庭用户、单位用户、宾馆、饭店联网用户:27元/月·终端。参加听证的20名代表中,有19名同意数字电视收视费并适当“调价”。

近期不调或下降项目	公交车票价	规定,南京将成为江苏省首批实行单病种收费的试点城市。
	虽然公交车票价一直在喊涨,但鉴于该市发展公交优先进程的加快,以及下半年调价举措较多的客观情况,原本于下半年调研并酝酿调整的公交IC卡票价目前已经不在考虑范围内,何时调整要看2007年的具体情况。	目前有关部门正在加紧测算单病种项目的成本。届时,病人的支出有望减少。
	单病种收费 根据省有关部门的	2006年以来,南京市民不断经历着民生价格的起起落落。业内人士说,这一方面说明了政策调控在某些方面的强化,另一方面也说明市场调控作用越来越显著。

### 【相关新闻】

## 江苏专项整治 严查陈化粮

快报讯(记者 郑春平 实习生 王瑞)粮价不断上涨,国家动用储备粮平抑价格。一些地方部门或经营单位也打起了库存粮食的主意。为确保粮食质量,昨日,记者从江苏省工商局获悉,该局将联合粮食部门从12月13日至12月底,对全省范围内所有具有陈化粮购买资格的企业开展专项检查。

此次检查的内容主要包括有无违规购买、使用或异地加工、倒卖陈化粮;有无将陈化粮加工后流向口粮市场,或者回流到国内粮食购销企业等11项行为。

## 副省长 “逛”农贸市场

快报讯(记者 郑春平 实习生 王瑞)元旦、春节将至,市场上主副食品的价格逐渐趋于平稳,而“多宝鱼致毒”、“苏丹红鸭蛋”等食品安全事件一再发生,却让许多市民提心吊胆。昨天上午,江苏省副省长张九汉走访了农贸市场,要求市场加强农产品的检测工作,确保市民能够放心消费。

早上9点多,位于长江后街的东箭道农贸市场里已经挤满了前来买菜的市民。一走进农贸市场,张九汉最先关注的就是市场内的蔬菜农药检测情况。张九汉说:“建立食品检测档案非常有必要,一旦出现问题,我们就能够从档案中了解到问题究竟是在哪里。”

## 市民打的仍需多掏1元

出租车价格何时听证,需等国家油价“信号”

昨天,南京市物价局召开新闻发布会正式宣布,该市出租汽车加收燃油附加费的规定继续延期执行。也就是说,市民打的仍然需要在车钱外多掏1元燃油附加费。至于这1元钱是否正式并入起步价或是取消,将视国家新的燃油价格政策而定。

### 出租车收入月增千元

在成品油价格不断上涨的情况下,南京市物价局规定从2006年6月15日零时起,出租汽车可在运价外向乘客收取燃油附加费每车次1元。

昨天,南京出租汽车暨汽车租赁协会秘书长陈为星告诉记者,6个月来的实践证明,1元燃油附加费方案的确有效减轻了出租车司机的负担。按照每辆车每天平均营运40次计算,每月每辆车可增收1200元。但这是理论上的测算,另外还要考虑交通状况、营运时间等多种因素,综合平均下来,每辆车每月增收1000元左右。

### 是否并入起步价需听证

不过,燃油附加费只是一个暂时性的举措。物价局当初还规定:6个月为暂行时限,以93号汽油价格作为参考标准,4.66元/升为临界点,油价6个月内持续高于4.66元/升,按规定程序将燃油附加费并入起步价,6个月内回落至4.66元/升以下,取消燃油附加费。

南京市物价局副局长周奇昨日表示,目前,国内成品油价格仍然维持在6月份的水平,93号汽油保持在4.83元/升。同时,国家对国

内成品油价格的重大调整政策尚不明朗。在此情况下,将燃油附加费并入起步价的时机并不成熟。

不过,开征1元燃油附加费毕竟只是临时性的举措。周奇称,待国家新的燃油价格政策出台后,该局将组织召开听证会,就出租车起步价问题和实行燃油-出租车价格联动的方案一并提交听证会进行论证。

### “双计费”何时推出再成焦点

虽然听证会的具体时间尚难确定,但从物价部门的表态中不难看出,届时听证的内容将不止“起步价”这一项,有人预测,对出租车“油价联动”的方案进行完善,以及“双计费”何时适宜推出等,将成为未来听证会的焦点。

在上一次的出租车价格听证中,确定了南京出租车行业改革的总体方案是,其中包括“双计费”的做法,即运用价格杠杆调整交通峰谷时段消费需求,逐步实行计时计程收费。该项措施当时基本获得听证会的通过,但因为时机未成熟而没有立即推行。业内人士昨日称,随着南京道路交通建设步伐加快,何时推出“双计费”将再度提上议事日程。

快报记者 郑春平



人在高三,谁都渴望胜利,刻苦学习是重要前提,精力旺盛则是有效保证。

## 累了就喝三勒浆

缺氧、免疫低下更要喝三勒浆

三勒浆祝高三学生:  
远离疲劳,轻松应考!

- 抗疲劳  
精力充沛不怕累
- 耐缺氧  
头脑清醒多思辨
- 免疫调节  
改善体质疾病少



三勒浆 中国驰名商标

咨询电话:苏州68154813, 无锡85010126, 常州6803526, 南京84497511

徐州88955288, 泰州6330949, 淮安4939567, 盐城8238029, 南通65101949

免费咨询邮购电话: 8008866333

网上订购请登录www.sanajon.com

三勒浆集团  
SANAJON